
 

 

 

 

Die gkd-el ist ein kommunaler Dienstleistungsbetrieb der Stadt Gelsenkirchen im Bereich der Informa-
tions- und Kommunikationstechnologie und bietet Dienstleistungen im gesamten kommunalen Aufga-
benspektrum auf einer modernen und zukunftsweisenden Hard- und Softwareplattform an. Die Aufga-
benpalette reicht von der Fachberatung für kommunale Anwendungssoftware über Installation und 
Support von IT bis hin zum Betrieb modernster Server und Peripherie. Als technischer Ansprechpart-
ner für unsere Kunden/innen bieten wir umfassende Serviceleistungen bei der Einführung und beim 
Betrieb kommunaler Anwendungssoftware sowie der notwendigen technischen Basis.  
 
Für unseren Arbeitsbereich „Geo-IT" suchen wir für die Betreuung und Beratung unserer Kunden und 
Anwender 

IT-Berater/innen (m/w/d) für kommunale Fachanwendungen mit 
dem Schwerpunkt Geoinformationssysteme  
 
Als Mitglied eines Beraterteams werden Sie zuständig für die Pflege, Betreuung und das Customizing 
von kundenindividuellen Anwendungen im Umfeld der vorhandenen Systeme. 
 
Für diese Stelle bildet ein Studium der Fachrichtung Geoinformatik (Bachelor), Geograph oder ver-
gleichbar die ideale Voraussetzung. Eine abgeschlossene Berufsausbildung als Fachinformatiker / 
Fachinformatikerin mit praktischen Erfahrungen in der Geo-IT sowie der Bereitschaft zur Weiterbildung 
wäre alternativ möglich. 

Ihre Aufgabenschwerpunkte umfassen 
 

• Einführen und Betreuen von kommunalen Geoinformationssystemen und Fachanwendungen 
auf Client-/Server-Basis 

• Installation und technische Betreuung von kommunalen Fachverfahren und deren Datenhal-
tung (in Zusammenarbeit mit den Serveradministratoren) 

• Analyse und Optimierung bestehender Applikationen und Dienste 
• Anwenderbetreuung und Support 
• Durchführung von Präsentationen, Schulungen und Workshops 
• Dokumentation 

 
Ihre Qualifikationen 
 

• Fundierte Kenntnisse im Umgang mit den Client-/Serverprogrammen der ArcGIS Basisproduk-
te der Fa. ESRI 

• Kenntnisse im Bereich der Open-GIS-Software 
• Grundkenntnisse zu und Erfahrungen mit MS-Windows Server (2016 und höher) 
• Gute Kenntnisse im Umgang mit den Microsoft Office Produkten 
• Grundkenntnisse zu den Datenbanksystemen Oracle und / oder MS-SQL-Server 
• Kenntnisse und Erfahrungen in der Beratung und Betreuung von modernen Anwendungen 

und IT-Infrastrukturen 
• Erfahrung im PC-Anwendersupport 

 



• Teamfähigkeit, Flexibilität und Zuverlässigkeit 
• Bereitschaft zu entsprechenden Fortbildungen 

 

Wir bieten 

• eine anspruchsvolle Tätigkeit mit vielfältigen interessanten Aufgaben in einem engagierten 
Team mit einem modernen Arbeitsumfeld 

• einen sicheren Arbeitsplatz in einem expandierenden Aufgabenfeld 
• eine Ihrer Ausbildung und Ihrer Berufserfahrung adäquate Vergütung nach den Bestimmun-

gen des TVöD bzw. LBesG NRW 
• Flexible Arbeitszeiten und ein gut erreichbarer Arbeitsplatz in Gelsenkirchen 
•  
• eine betriebliche Altersvorsorge 
• individuelle Weiterbildungsmaßnahmen 
• betriebliches Gesundheitsmanagement 

Gelsenkirchen ist eine weltoffene und vielfältige Stadt. Diese Vielfalt soll sich in der Verwaltung und 
den Betrieben widerspiegeln, um die Dienstleistungen für unsere Bürgerinnen und Bürger optimal 
erbringen zu können. Wir begrüßen ausdrücklich Bewerbungen von Menschen mit Migrationshinter-
grund. 
 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht. Gemäß dem Landesgleichstellungsgesetz 
NRW und dem Gleichstellungsplan der Stadtverwaltung Gelsenkirchen werden Frauen bevorzugt 
berücksichtigt. Die Position ist - je nach Art der Behinderung - auch für Schwerbehinderte geeignet. 
 
Ihre aussagefähige Bewerbung unter Angabe Ihrer Gehaltsvorstellungen und des frühestmöglichen 
Eintrittstermins senden Sie bitte bis zum 19.11.2021 an: 
 
Online-Bewerbung 
www.gelsenkirchen.de/bewerben-bei-der-gkd-el 

per E-Mail: gkd@gkd-el.de 
 
oder schriftliche Bewerbungen an: 
gkd-el 
Vattmannstr. 11 
45879 Gelsenkirchen  
 
Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass Briefbewerbungen nur mit einem von Ihnen beigelegten fran-
kierten Rückumschlag zurück gesendet werden können und verzichten Sie dabei auf aufwendige Be-
werbungsmappen und Prospekthüllen. 

http://www.gelsenkirchen.de/bewerben-bei-der-gkd-el

